

习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信。
习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,局部冲突和动荡频发,世界经济复苏动力不足。促进复苏需要共议与合作。中国提出全球发展倡议,得到国际社会的广泛支持和积极响应。中国将坚持对外开放的基本国

策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。中国将稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推动各国各方共享制度型开放机遇。
中国发展高层论坛2023年年会当日在北京开幕,主题为“经济复苏:机遇与合作”,由国务院发展研究中心主办。

习近平向巴西总统卢拉致慰问电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平向巴西总统卢拉致慰问电。
习近平表示,顷悉卢拉总统罹患流感和肺炎,不得不

推迟访华,我谨向你表示诚挚慰问。祝愿总统先生早日康复,欢迎你在双方方便的时候尽早访华。

新时代新征程新伟业

本报讯(记者 徐国玺)今年以来,市区(县)两级商务主管部门持续强化措施,多点发力,通过政策引领,增强了促消费工作动能,活动承载,营造了促消费浓厚氛围,培育驱动,筑牢了稳增长工作基础。1-2月,全市限额以上单位社会消费品零售总额上报完成13.78亿元,同比增长18.1%,高于全省1个百分点,位居全省第4。
一是加快落实《铜川市激发消费活力促进消费升级三年行动方案》,围绕全年商务“六大行动”,从鼓励开展促消费活动,新建改造特色商业街区,加强县域商业体系建设,商业品牌推广,鼓励外贸突破发展,稳住外贸基本盘等方面提出了15条针对性强、含金量高的政策措施,为全年商务经济高质量发展提供了坚强的政策支撑。汇总整理中省市惠企纾困政策措施,形成《汇编》,并及时推送给重点商贸企业,持续开展进企帮扶活动,定期走访全市重点限上商贸企业,形成问题清单、措施清单、成效清单,及时发现、研究和解决企业在经营过程中存在的问题,帮助企业恢复正常经营水平。

二是围绕“享美好生活2023年铜川市消费促进年活动方案”,紧盯季节性消费热点和重要节假日策划开展10大类26场大型促销活动,引导企业开展满减、打折、主题营销等活动120场次,确保营造“无节不庆,有节造市”月月有活动、每季有节会的浓厚氛围。紧盯季节节庆消费热点,联合市供销社开展了“新春年货节活动”,联合京东集团开展了“乐购京东 惠享铜川”电子消费券发放暨家装补贴活动,联动邮储银行,建设银行等金融机构开展“惠聚铜城 欢享周末”活动助力促消费,联合人保财险公司举办了“2023年药王山春季车展”。争取市级财政资金100万元,开展“送温暖·促消费”电子消费券发放活动,截至3月中旬,60元、30元、20元三种类型消费券平均核销率达90%以上,累计带动消费3100万元。同时,各区县配套财政资金170万元,专项用于电子消费券发放,有力激发了消费市场主体活力,拉动零售行业稳定增长。

三是主动对接税务、统计等部门,建立了以接近限上标准企业为培育对象的重点培育清单,涉及企业40户。坚持市县联动,干部下沉,持续落实常态摸排、重点培育、跟踪入库、限上奖补等工作机制,1-2月,全市培育限上企业35户,其中,新区13户,王益区8户,印台区6户,宜君县4户,耀州区4户。继续落实“一对一”包抓机制,确保全市284户限上商贸企业有专人对接、专人服务,对接区县,督促兑付2019-2021年限上企业培育资金,涉及资金352万元,涉及企业82户。加强对企业统计业务指导,促进统计数据依法依规,应统尽统,“颗粒归仓”,确保统计数据客观、真实、完整反映消费市场运行情况。

我市消费市场呈现恢复向好态势

铜川农业高质量发展的良种苗木产业典范

——市农业农村投资发展有限公司积极践行特色现代农业“1359”发展计划

本报记者 董唯韦 张创

新优种苗成长记

阳春三月,万物生发。在太初纳原农业科技(市农业农村投资发展有限公司全资子公司)研发中心,工作人员把自主培育的苹果苗小心翼翼地移栽到大棚进行炼苗,之后进行大田定植。经过一年的生长,来年春天,原来的小苗长成了70厘米左右,也就是拥有中国自主知识产权的苹果新砧木,地道的中国根。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

3月的铜川,春意融融,万物勃发。来到市农业农村投资发展有限公司位于宜君县云梦乡刘家埭村的800亩良种苗木创新繁育基地,犹如进入了现代化的“果树部队”。
一行行,一列列傲然挺立的苹果、大樱桃新优品果树犹如参加阅兵的解放军方阵,无论从哪个角度看,都保持一条笔直的线。
瑞雪、秦脆、维纳斯黄金等苹果,科迪亚、俄罗斯八号等樱桃新优品苗木在这里实现了自主繁育培育,工厂化快速扩繁。
现代化果园设施装备的应用提升体现在苗木生长和示范园管理方面。
数字化智能生产在樱桃大棚示范园的应用,实现了一人管理45座大棚的高质高效。
目前,基地已形成果树苗木繁育中心、果树新优品品种采集中心、果树新优品品种试验示范中心、果树苗木存贮中心、果树良种研发中心“五个中心”,全部达产后可生产300万株新优种苗,繁育100万根新优种条,并实现了当年投产收益,培养了一大批掌握果树技术的农民和新型农村技能人才,有效带动了当地村集体和农民增收。

这是市农业农村投资发展有限公司高标准、严要求,扑下身子扎实践行铜川特色现代农业“1359”发展计划(建设“一园”科技示范高地,打造“三优三特”产业集群,推广“五新”发展模式,实施“九大工程”),大力推广苹果、大樱桃新品种,建设苹果、大樱桃等优质品种母本园、采穗圃,打造规模化优质脱毒种苗繁育基地的生动写照,一系列高标准、高质量付出成就了铜川农业高质量发展的良种苗木产业典范。

铺地布、除草、打药、浇水、剪砧、抹芽、施肥、拉枝、嫁接……只为培育更多优质的中国果。

太初纳原农业科技(市农业农村投资发展有限公司全资子公司)研发中心,工作人员把自主培育的苹果苗小心翼翼地移栽到大棚进行炼苗,之后进行大田定植。经过一年的生长,来年春天,原来的小苗长成了70厘米左右,也就是拥有中国自主知识产权的苹果新砧木,地道的中国根。



图为基地种苗扩繁室

市公共资源交易服务中心开辟绿色通道提升便企服务效率

深化放管服改革 优化营商环境

本报讯(通讯员 杨泓)为积极贯彻落实省、市关于“三个年”活动的安排部署,进一步营造良好的政府采购营商环境,助力中小企业发展,市公共资源交易服务中心立足服务职能,开辟绿色通道,建立“特事特办”机制,努力为企业提供优质、高效服务。
电子卖场是政府执行协议供货和定点采购的电子化平台,通过采购平台可起到提高采购效率,降低采购成本的作用,亦可使限额以下政府采购全流程“便捷、透明”。我市于2020年依托陕西省政府采购

网搭建了电子卖场平台,截至2023年一季度共入驻商家98户,采购项目包含货物类与服务类两大类,其中货物类包含计算机办公设备、办公电器等8大类;服务类包含法律咨询、会计审计、资产评估、物业保安等8类。

为了最大程度服务企业,市公共资源交易中心立足实际,开设专门的邮箱接收企业的申请资料,做到让企业“只跑一次路,只敲一次门”。如遇到紧急情况,中心还开辟了绿色通道,建立“特事特办”机制,为有意向的企业解决“燃眉之急”。铜川城市更新发展有限公司便是“特事特办”机制的直接受益者,按照相关规定,意向企业应在每季度第二个月的上中下旬提交申请资料,但该公司因错过申报时间

而导致相关业务不能开展正常,为此着急万分。市公共资源交易中心了解情况后,立即启动了“特事特办”机制,第一时间就该企业入驻卖场事宜进行了研究,决定采取“先提交申请入驻资料,同意入驻申请,最后走公示流程”的办法,中心工作人员也迅速对该企业提交的资料进行审核,该公司很快便收到了同意入驻的消息,相关业务也得以正常开展。公司负责人感慨地说:“这就是‘铜川速度’!现在的营商环境越来越好,我们企业发展壮大的信心也越来越足了。”

据悉,市公共资源交易中心将进一步增强服务意识,立足岗位做贡献,营造更好的政府采购营商环境,为铜川社会经济高质量发展贡献力量。

铜川市环境空气质量预报

3月28日,预计我市空气质量以良为主,首要污染物为可吸入颗粒物(PM₁₀)。空气质量可接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。极少数异常敏感人群应减少户外活动。

市审计局多措并举促进投资审计提质增效

本报讯(通讯员 曹荔)近年来,市审计局紧紧围绕全市经济社会高质量发展目标,聚焦服务全市重大项目建设,扎实履行审计监督职责,多措并举促进投资审计提质增效,成果显著。

整合资源重点推进成效显著。审计项目实施前,通过详细调查充分论证,优化审计资源配置,统筹协调内部审计、社会审计力量,充分利用各方工作成果,实现信息共享,切实提高审计工作效率。近三年先后对13个重点政府投资建设项目建设审计,审计投资总额187617万元,节约财政资金35863万元,挽回经济损失21万元。

创新模式构建平台全程监督。积极推进大数据审计模式,建成公共投资建设项目建设审计平台,对建设项目投资决策、招标投标情况、合同管理、现场实施、工程验收、资金来源及使用、竣工决算(结算)办理、资产移交等方面进行全过程监督,对项目建设中易产生的风险点进行提醒,揭示存在的普遍性、典型性、倾向性问题和风险隐患,提出有针对性的意见和建议,更好服务项目建设。自2021年底平台建成以来,首批纳入监督平台范围的56个建设项目已全部完成数据填报,日常监督工作开展顺利,着力实现投资审计全覆盖。

协同联动凝聚全力夯实责任。与纪检监察、巡察、财政监督建立信息沟通与协作联动机制,凝聚监督合力,审前审中审后全方位贯通,双向移交问题线索,互享监督成果,压实审计整改各方责任,提高投资审计质效。近三年与巡察部门沟通衔接审计项目2次,向市纪委监委移送问题线索20余条。

总结经验找准问题服务决策。针对投资审计中发现的问题,提出审计建议,同时将问题以综合报告、审计情况等形式展现汇报。近三年来被审计单位采纳审计建议23条,发布各类审计信息78篇,7篇审计综合报告(审计情况)得到市委、市政府主要领导批示,有效促进项目规范高效建设,服务政府投资决策。

王益区:项目建设踏“春”提速冲刺一季度“开门红”

项目建设进行时

本报讯(记者 朱红卫 通讯员 张玉钰)塔吊摇臂来回旋转,车辆繁忙穿梭,建设者挥洒汗水……连日来,记者走进王益区各重点项目建设现场,生产车间看到,新一轮建设热潮正在火热进行中,演绎着项目建设的“速度与激情”。“项目于去年8月正式进场施工,目前,已完成1号楼一层西单元的墙柱钢筋和模板安装等工作,钢筋工、支架工、木工等工人正有序施工,力争‘十一’前使1号楼主体竣工。”王益区安置区一项目经理刘凯站在基坑内说道。

一年春作首,万物竞争先。开年以来,王益区迸发高质量发展活力,一批规模体量大、质量结构好、带动能力强的产业项目落地开花,各类基础设施项目和社会民生项目火热推进,全力冲刺一季度“开门红”,为转型发展、争先进位注入更强劲动力,积蓄更大潜能。
在铜川渭北智慧物流产业园项目施工现场,脚手架已陆续拆卸,一栋栋厂房呈现在眼前,而室内不时传出切割瓷砖的阵阵声响,显示着该项目已进入室内装修阶段。“目前项目整体进度已完成80%左右,现在在加紧进行单体内部的装饰装修、室外绿化、道路铺平以及室外管网施工作业,预计年底便能投入运营了。”渭北智慧物流产业园施工方负责人张晓虎胸有成竹地说道。

3月13日,陕西聚新节能科技有限公司的岩棉自动化生产线有序运转,机器轰鸣声不断,各条生

产线衔接紧密,满负荷生产,加紧运输。“今年订单持续增加,一季度基本实现了‘满产、高产’的计划目标,今年新开工的年产100万平方米岩棉条复合板生产线项目,也正在进行试生产。”公司副总经理蔡钊算介绍,新项目计划总投资8000万元,建设2条年产100万平方米的生产线,待项目建成后,可实现年产值4.5亿元,带动就业200余人。
产业项目是拉动经济增长的“新引擎”,基础设施项目则是推动高质量发展的“加速器”。

推进基础设施建设,既为经济社会发展打牢根基,更让群众受惠,让人们的生活发生大改变。不断延展的现代化基础设施网在稳增长、调结构、惠民生的同时,也将为推动王益区实现高质量发展注入蓬勃动力。3月15日,记者在利民巷至军分区沿街绿化提升改造项目建设现场看到,工人正开足马力施工,忙着给路面上铺沙。在城市更新项目中,王益区抢抓高质量发展机遇,大力发展城市建设,通过城市路网建设、老旧小区改造、市政基础设施新建改造,加大园林绿化力度,让城市功能品质大幅提高,城市精细化管理成效显著,群众获得感、幸福感进一步提升。



图为铜川渭北智慧物流产业园项目施工现场

“今年,王益区将以实施高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年‘三个年’活动为抓手,保持开年就开干、开局就加速、起步就起势的精气神,力争基础设施投资、产业投资分别实现稳步增长。”王益区发改局相关负责人表示,将推动一季度计划开工的81个项目如期完成,持续争取政策性开发性金融工具支持,加强重大工程、重大项目谋划储备,做大做实项目库,加快构建滚动发展新格局。